

Губернатор ответил на вопросы югорчан

3

Будут ли награждать одиноких матерей?

5

Богатыри с пеленок

6

«СТ» в интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/> <http://company/st/>
<http://st.surgut.info/>

Сургутская трибуна

Ежедневная городская газета

Основана в 1934 году

Суббота, 31 января 2009 года № 16 (11599)

«Мы защищаем внуков от строгости родителей!»**Пожилые сургутяне поделились опытом воспитания малышей**

6


**Автоэкстрем
Михаила
Долгополова**
Хобби

Александр Конев

Этого человека знают в Сургуте как поэта и композитора, автора «Гимна Сургуту» и множества песен патриотической тематики. Однако мало кому известно, что кроме гитары у Михаила Викторовича есть еще одна страсть — автомобили.

— До тех пор, пока не сел за руль своего первого автомобиля, я нигде и никогда не учился вождению, — начинает рассказ Михаил Долгополов. — Но меня постоянно тянуло приобрести какое-нибудь средство передвижения. И вот как-то сидим в кафе со старым другом Юрием Маркушевым. И он мне предлагает: «Миша, не хочешь купить мой «Москвич 412»? Он, правда, подержанный. Ему лет десять. Но еще быстро бегает». На дворе стоял 1987 год. Юра запросил за машину полторы тысячи. Зарплаты у меня было в ту пору 500 рублей в месяц. Ну, думай, три зарплаты — невелика сумма. Договорились. Тогда как-то это было просто, никакой бумажной волокиты при оформлении. Куплю-продажу зарегистрировали мгновенно. Деньги я ему передал. Приезжаем на Северную промзону...

Окончание на стр. 7

Подписка, доставка: 22-04-06

E-mail: tribuna@surgut.ru

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО

РНЦ
 НЕДВИЖИМОСТИ
35-95-95
**НАШ
ТЕЛЕТАЙП**

Двенадцать двойняшек родились в Сургуте с начала этого года. В целом рождаемость пока остается на том же уровне, что и в 2008 году. По числу новорожденных Сургут занимает первое место в Югре. (СИН).

ПОГОДА**1 февраля**Утром -25 -27 °C
Вечером -30 -32 °CВозможен снег, АД 757-762,
ветер Ю-З, 2-5 м/с.**2 февраля**Утром -27 -29 °C
Вечером -21 -23 °CБез осадков, АД 746-757,
ветер Ю-В, 3-6 м/с

ПО СВЕДЕНИЯМ СИСТЕМЫ

ЭЛЕКТРОМАТЕРИАЛЫ
 тепловые завесы, пушки,
тепловентиляторы,
гревющий кабель,
обогреватели,
провод, кабель,
щитки.

СТК
 ООО «СеверТехКомплект»

 изготавление
электрических шкафов,
щитов

ул. Профсоюзов, 18. тел. 36-43-12, 52-01-07

Сургут и сургутяне

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Автоэкстрем Михаила Долгополова

Хобби

Александр Конев.

Фото Леонида Березницкого

Окончание.

Начало на 1-й стр.

- Он выгоняет из гаража автомобиль. Протягивает ключи: бери и пользуйся. Сел я в салон, заглянул в зеркало. Крут! А дальше как? Первый раз за рулем. Ни водительского удостоверения у меня, ни опыта. Вздхнул тяжело, включил первую скорость, тронул. И так на первой скорости доехал до дома. Жили в ту пору на улице Артема. То есть пили через весь город. Благо, движение тогда было в Сургуте не такое интенсивное, как сейчас. Жена в удивлении. Спрашивает, кто пригнал? Да я сам и пригнал, скромно отвечаю.

Будут права, будут и номера

«Москвич» Долгополова в городе был известен каждому милиционеру. Больше года артист проездил на нем с транзитными номерами. Листок на заднем стекле уже основательно похтел. Было, остановил машину гаишник и вежливо спросил, когда наконец-то ее хозяин соизволил сменить транзитные номера на постоянные. На что блюстители порядка на дорогах получали однозначный ответ: да не приставайте вы, вот права получу, тогда и номера поменяю...

Азы автомобильных знаний Михаил Долгополов получил в сургутском ВДОАМ (ныне ВОА). Получив водительское удостоверение приехал по русской традиции - на родину «Москвиче».

День рождения - всенародный праздник

12 июня сейчас отмечается всенародно как День независимости России. Но в далеком 1989-м 12 июня ассоциировалось у Михаила Долгополова только с днем рождения первенца.

- Утром мне позвонили из роддома. Сообщили новость. И я на радостях сажусь за руль, укладываю ящик водки в соседнее кресло и начинаю объезд друзей. Хорошо, что город был еще совсем маленький. За пару часов успел всех обхажать. Набрал компанию, едем ко мне домой, все пьяные в хлам, включая меня, сидящего за рулем. Нарядились мы основательно. Повалились спать там, где сидели. А, как оказалось, моим знакомым надо было срочно уезжать в Тобольск. Они были студентами и ехали на сессию. Поехал отбывать в 2 ночи. И вот среди ночи они меня будят: Миша, до свидания, уезжаем. Я их останавливала, надеваю на себя строгий костюм-тройку. Поехали, говорю. Они меня уговаривают,



мол, куда собрался в таком состоянии несостояния. Ерунда, что меня в час ночи тормозить будет! И что обидно, нашлись те, кто тормознул. Едем по Острогожскому, на подъезде к Нефтеюганскому шоссе стоят родимые, пальчиками полосатыми машут. Я их осторожненько объехала и - втопил до отказа. Догнали меня милицы за три. Вытаскивают из-за руля. А я никакой. Лыка не вижу. Друзья давай за меня заступаться. Лейтенант оказался доброжелательным милиционером и повез меня в наркологию. Там тетенька мицреакция молоточком проверяла. Я ей гордо заявляю, чего, мол, передо мной молотком размахивать. Тяжело мне за них следить - пьяный я. Нарколог как закричит на гаишников: какого хрена на вас его мне привезли, он же не скрывает, что пьяный!



Первым делом после подъема пропрэзвевший отец ринулся к жене с покаянием. Надел длинношерстный плащ и широкополую фетровую шляпу. Купил цветы и пошел неспешно в роддом. Жена как увидела выражение лица суженного, так сразу все поняла. Но для порядка спросила: где машина? Неуберег...

Хорошо, что в аварию все-таки не попал. А машина смиренно ждала на стоянке своего хозяина. Но вначале был сурвый разговор с начальником ГАИ.

➤ В Югре утвержден порядок конкурсного отбора кандидатов на включение в резерв управленческих кадров для замещения государственных должностей. (ПС губернатора Югры).

- Попал я на ковер к Григорию Чичевичу, тогдашнему начальнику городской ГАИ. Постмортал на меня хитро Григорий Иванович и ласково так сообщил, что для того, чтобы я осознал свою вину поглубже и получше, мне присудили штраф - 200 рублей. Хорошие тогда были законы.

Дикий автомобиль

- Однажды поднакопил я денег и, подиб, друга для компании, ринулся в Новосибирск. Взял там «Тойоту Карину». Несгибаемый автомобиль. Я на нем пол-России и всю Украину объездил за один отпуск. Тысячу 15 накатал, баранку не отпускал. Ни единой поломки за такой пробег. По возвращении в Сургут автомобиль продал. И опять на накатанном пути - в Новосибирск. Пригнал оттуда «Ниссан Фирю». На этом автомобиле отъездил около часа. Машина была дурная и жестокая. Шесть цилиндров, мощность, как у паровоза, с места рвала, резину жгла. Салон маленький, видимо, рассчитан на среднестатистического японца. А мне со своими 180 сантиметрами длины было тесновато. Колени вечно в панель упирались. Но в целом - классная. Хороший понт, стоил этих недостатков. В ту пору на весь наш город только две «Цифери» и было: черная и моя, расцветки «хамелеон».

Пять раз на ней в аварии попадал. После пятого раза собирать было нечего. Продал ее за сущие копейки на металломол. И снова дорога дальняя - в Новосибирск. На этот раз Михаил Викторович пригнал «Тойоту Ками». Еще старого образца - угловато-квадратную. Взял ее по генеральной доверенности на три года. Три года успешно накатался. Приспело время в Новосибирск ехать про-

длять доверенность. Но леня-матушка, по признанию артиста, раньше его родилась. Ехать в такую даль очень не хотелось. Решил продать автомобиль в Сургуте. Пусть новый хозяин в Новосибирск едет.

- Брал я «Ниссан» за 30 миллионов, продал за 15. Помню паденье подошел - признался. Я ему назвал сумму. Он тут же из кармана достал толстенный пресс купюр. Отслюняв пачку на 15 миллионов - примерно четверть прессы. Сел в машину - и уехал. Я впервые видел столько денег в одном кармане...

Справедливость рэкетирская

Летом того же года отправился Михаил Долгополов с другом в Самару. Машину хотел драть.

- Приехали в бывший Куйбышев, побродили по автотрассе, попривычались. И тут, как из-под земли, вырос паренек. Пригласил посетить автосалон. Там, мол, все честно и качественно. Никаких переплат. Не обманут. Взяли «шестерку» темно-синего цвета. Расплатились, поехали.

Перед отъездом я поинтересовался, как в городе обстоят дела с ракетом. Меня уверили, что, если едешь через Самару на новенькой «Ладе», тебя ни один рэкетир не тронет. Им невыгодно отбывать клиентов у автосалонов. Действительно, в Самарской области рэкетиры не встретили. Встретили под Тюменью. Вырвали совет старого друга-автомобилиста. Надо положить в бардачок не большую сумму. Прихватят ракетиры, открыть им бардачок, сказать, здесь все, что осталось. Обыскивать им западло. Я так и поступил - положил в карман два миллиона, в бардачок триста тысяч.

Когда увидел этих вымогателей, первое желание было - газануть! Нельзя. Машина совсем новая. При обкатке не рекомендуется выше 80 км/ч ездить. А на такой скорости от ракетиров не уйдешь. Они на джипе и битой «семерке» нас подрезали. Два здоровенных лома под метр делятство, с золотыми цепями на шее. Подходят, представляются: «Мы контролируем эту дорогу. Платите деньги». Я открыла бардачок. Там триста тысяч. Эти ребята уже на ними руки тянут. Погодите, говорю, это все, что у меня осталось. А мне еще за бензин, за переправу возле Сургута платить, ну и на хлеб насыщенный надо. Эти «контролеры», недолго думая, берут себе двести тысяч, сто возвращают мне: «Счастливого пути!». Ну уж фигушки. Какие шустрые. Пишите, говорю, расписку. А то гденибудь под Тобольском ваши соратники у меня последнее отберут. Пишите, что за проезд по дороге я уже расплатился. Главный берет памятку к автомобилю и прямо на ней пишет: «Отметку прошел. Всем привет». И подпись - «бригада такая-то». Я беру расписку, вставляю в лобовое стекло, и мы без проблем добираемся до дома.

Либера означает свободу?

- На первом веков купил я себе «Мицубиси Либера». Купил в Сургуте с рук, с челябинскими номерами. Взял за три штуки баксов. Коробка полетела на следующий же день. За новую я выложил 850 «зеленых». В общем, не сложилось. Отъездил на нее сезон, и сторговал ее у меня один криминальный авторитет. Но во время процесса продажи не сошлись мы с ним во мнениях. В результате я попал в травматологию, он - в исправительное учреждение. И вскоре почему-то помер. Автомобиль нашли через несколько дней во дворах Комсомольского проспекта.

Его потом приобрел старый друг Михаила - ветеран-«афганец». Примечательно, но видали виды «Мицубиси Либера» до сих пор шустро бегает и по ревности даст фору новым обкатанным иномаркам.

...Ситуация эта произошла зимой 2002 года. Почти шесть лет Михаил Долгополов был по-сущеснам пешеходом. Смотрел на автомобиля с завистью. И с удовольствием ездил на чужих авто. Но вот весной прошлого года не выдержал. Поскреб по сусекам, оформил кредит и купил себе праворуку японку «Тойоту Плац». Не сравнять, конечно, с «Мицубиси Либера», зато экономная, компактная, уютная, незаменимый друг в каменных джунглях города.

➤ Сборник рассказов юных писателей города издан в Юрге. Книга под названием «Моя семья» помогла появиться на свет местная детская библиотека. В сборник вошли работы более 70 юных писателей. Это издание будет распространено по детским библиотекам округа. (ТРК «Югра»).

➤ Рыцарский турнир, посвященный Дню защитников Отечества, пройдет в Ханты-Мансийске 28 февраля. (Югра-Информ).